Riktlinjer för att dela ut behörigheter A, B, C och M (seglingsledare utses av kårstyrelsen)

- Båtkommittén delar ut behörigheten, som undertecknas av 2 personer ur kommittén.

- Samtidigt förs den nya behörigheten in i behörighetsregistret.

- Alla som har behörighet lägst B4 och är 18 år eller äldre har ett ansvar att i mån av tid ställa upp som handledare för den som vill ha högre behörighet. Som handledare måste man inneha en behörighet som minst är ett steg högre än den man ska handleda för, t.ex. för A4 måste handledaren själv ha A3. Detta gäller förstås inte M och A1 – se nedan.

- För att veta vad som krävs för aktuell behörighet, se behörighetsbladen och checklistan för den behörigheten. Som handledare går man igenom de teoretiska och praktiska stegen för den behörigheten. Glöm inte att gå igenom de relevanta delarna av ”Bestämmelser vid sjöverksamhet” och kolla att personen förstått och väl känner till dessa delar. Gör de praktiska momenten med besättning (som inte ska ta över jobbet!) och under olika väderförhållanden. Som handledare bör man agera mer som observatör/instruktör än som skeppare. Kolla också att personen känner till rutinerna på varvet (seglingsjournal, varvspärmen, förtöjning, vagnen, varvsnycklar etc.). När personen uppfyller alla kraven för behörigheten tar handledaren kontakt med någon i båtkommittén som då kollar att personen har deltagit i varvsarbetet och i så fall delar ut behörigheten.

För C-behörigheter gäller även: 

Båtkommittén och ledaren för barnet bör ta initiativet till att barnet ska lära sig det som krävs för att få behörighet.

För B-behörigheter gäller även: 

Den som vill ha högre behörighet bör själv ta kontakt med lämplig handledare eller någon i båtkommittén som hjälper till att hitta en handledare.

För A-behörigheter (utom A1) gäller även: 

Den som vill ha högre behörighet bör själv ta kontakt med lämplig handledare eller någon i 

båtkommittén som hjälper till att hitta en handledare. Båtkommittén ger även tips på kommande seglingar för att öva på den praktiska delen av behörigheten.

För A1: 

Den som känner sig mogen för A1 anmäler detta till båtkommittén, som kommer att hjälpa till att anordna en uppseglingshelg när tillräckligt många personer anmält intresse.

För M:

Den som vill ha behörighet bör själv ta kontakt med någon som har behörighet M eller någon i båtkommittén som hjälper till att hitta en handledare.

