Säkerhetsregler för sjöverksamhet inom Sjöscoutkåren S:t Göran antagna av kårstämman 2004. 

Ändrad 2007-09-06 i avsnittet Personlig säkerhet enligt beslut i KS avseende användning av seglarväst. . Omarbetade och anpassade till märkessystemet för sjöscouter enligt KS-beslut 2011-04-06

Dessa regler följer i stort SSF:s säkerhetsreglar avsnittet ”Till sjöss”.
Definitioner

Besättning
Den besättning som krävs för säker segling

 Jfr Ombordvarande. 

Båtfogde
Den som utsetts av KS att ha det samlade ansvaret för kårens sjöverksamhet

Båtansvarig 
Den som utsetts av KS att svara för underhåll m m av en eller flera av kårens båtar. Ex: Båtansvarig spårarbåt,/ upptäckarbåt / äventyrarbåt / följebåt etc.

D-skeppare
Innehavare av kårens skepparbevis D. Motsvarande gäller C, B- och A-skeppare. 

Gast
Kårmedlem som uppfyller kraven för att erhålla jollemärket.

KS

Kårstyrelsen, kårens verkställande enhet

Kontaktperson
Den person som åtagit sig att vid överenskomna tidpunkter hålla kontakt med seglande patrull el motsv. Kan vara kårfunktionär, hemmavarande förälder etc.

Ombordvarande
Samtliga som deltar i segling

Segling
Användning av kårens båtar från förberedelse till avslut.

Seglingsledare
Ansvarig ledare vid avdelningssegling eller segling i samband med läger (motsv.).

Seglingsområde
Det område där en angiven båttyp får användas med en viss besättning.

Skeppare
Den som har ledningen ombord vid segling.

Båtars säkerhet

Ansvar
KS har ansvaret för att kårens båtar och ev. inlånade eller inhyrda båtar är i sjövärdigt skick (redaransvar).

Besiktning
Före varje seglingssäsong skall båtarna kontrolleras med avseende på sjövärdighet. Besiktning skall också ske efter haveri samt före användning av inlånade eller inhyrda båtar. Vid lån av båt från annan kår skall sjövärdighetsbevis från kåren ifråga uppvisas. Ansvarig besiktningsman utses av kårstämman för en tid av ett år. Under pågående säsong skall båtarna kontrolleras löpande. 
Sjövärdighetsbevis
Sjövärdighetsbevis enligt SSF formulär skall utfärdas efter besiktning (bilaga a). Rätt att utfärda sjövärdighetsbevis har den av kårstämman utsedde besiktningsmannen. Under pågående säsong godkänner båtfogden båtars sjövärdighet, vid tveksamhet efter samråd med besiktningsmannen. Besiktning och godkännande kan även ske av utvald A-skeppare efter särskilt beslut av KS i de fall besiktningsman eller båtfogde inte kan nås.
Försäkring
För att kunna motsvara det redaransvar som kåren har skall samtliga båtar omfattas av ansvars- och fritidsbåtsförsäkring.
Skada
Vid skada på material eller besättning skall skepparen omgående sätta sig i förbindelse med båtfogde, båtansvarig eller medlem av KS. Om båten skadats så att dess säkerhet påverkats får den inte användas innan den blivit reparerad, besiktigad och godkänd.

Besättning
För varje båttyp (ej Optimist) och seglingsområde finns en fastställd besättning (min och max) som krävs för att kunna framföra båten på ett säkert sätt
Skeppare
Skepparen är ansvarig för att säkerhetsbestämmelserna följs. Vid eskadersegling ansvarar eskaderledaren om resp. skeppare inte har tillräcklig behörighet.  Se även Skepparbevis.

Säkerhetsutrustning
För varje båttyp och seglingsområde skall finnas förteckning över säkerhetsutrustning och övrig utrustning som skall medföras vid segling (bilaga b). Säkerhetsbestämmelserna med dessa bilagor samt sjökort med inritade seglingsområden skall finnas anslagna i kårens båtförråd. Före avfärd skall skepparen kontrollera att utrustning enligt förteckning finns ombord. Avfärd får inte ske om det finns brister i säkerhetsmaterielen.

Personlig säkerhet
Alla ombord skall kunna simma 200 meter.

Då besättningsmedlem är ombord skall flytväst vara påtagen och knäppt. Undantag kan medges av A- eller B-skeppare vid gott väder och under dagtid. Under segling i mörker skall flytväst alltid användas.
Övriga regler 
Kommunikation
Segling utöver de som sker vid avdelnings- eller lägerverksamhet skall ha en kontaktperson. Dennes namn och telefonnummer skall meddelas deltagarnas anhöriga före segling. Vid segling som omfattar flera dygn skall rapport lämnas till kontaktpersonen vid överenskomna tidpunkter. Meddelanden om försening skall snarast möjligt lämnas till kontaktpersonen. Nödhamn får inte lämnas av denna anledning.

Sjöväder
Ansvarig ledare/skeppare skall känna till aktuell väderprognos och ta hänsyn till denna.
Skepparbevis
Kåren utfärdar skepparbevis enligt de krav som framgår nedan. Skepparbevis berättigar till segling med viss båttyp inom fastställt seglingsområde. Som bevis på godkänt prov erhålls skepparmärke enligt uppgiftsbok för sjöscouter.

Avdelningsledare svarar för att C och D-skeppare har den praktiska erfarenhet som bedöms nödvändig och i övrigt är lämplig att få skepparbevis. För B-skeppare leds både den praktiska och teoretiska delen av skepparprovet av båtfogden, A-skeppare eller annan person utsedd av KS. A-skeppare utses av KS.
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Gast 
För Optimistjolle kan avdelningsledare utfärda ett särskilt skepparbevis (O) i form av jollemärket. För att få detta skall man 

· vara medlem i kåren

· kunna Optimistjollens delar

· kunna rigga på och av en Optimist

· kunna kryssa, slöra och länsa samt segla ut från och in till brygga
· kunna ta på flytväst på ett riktigt sätt
D-skeppare 
Kårmedlem som 

· är lägst upptäckarscout

· kan de viktigaste sjötermerna
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kan de tio sjövettsreglerna

· kan segla en jolle med fock och storsegel

· kan uppträda sjömansmässigt

I uppgiften Sjösäkerhet ingår de säkerhetsregler som anpassats för D-skeppare samt kännedom om de nödsignaler som kan användas på en mindre fritidsbåt. D-skepparbevis utfärdas av avdelningsledare och berättigar till märket Sjöscout.
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C-skeppare 
Kårmedlem som och

· är lägst 2:a års äventyrarscout 

· behärskar mindre kölbåt typ Avanti

· kan orientera sig med hjälp av sjökort och kompass

· Kan de viktigaste beteckningarna och förkortningarna i sjökort

· Uppträda sjömansmässigt

I uppgiften Sjösäkerhet ingår de säkerhetsregler som anpassats för C-skeppare samt kännedom om de nödsignaler som kan användas på en mindre fritidsbåt. C -skepparbevis i form av C-skepparmärke utfärdas av avdelningsledare.
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B-skeppare 
Kårmedlem som har teoretiska kunskaper motsvarande förarintyg/skärgårdsskeppare samt

· är minst utmanarscout 

· behärskar kårens samtliga båtar och kunna reva segel och skifta försegel under gång

· har god kunskap om kårens säkerhetsbestämmelser

B -skepparbevis i form av B-skepparmärke utfärdas av avdelningsledare. 
A-skeppare
Kårmedlem som har teoretiska kunskaper motsvarande förarintyg/skärgårdsskeppare och
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är myndig 

· behärskar kårens samtliga båtar

· har god kunskap om kårens säkerhetsbestämmelser

· har praktisk erfarenhet som B-skeppare

A-skepparbevis i form av A-skepparmärke utfärdas av KS.
Återkallande
Skepparbevis kan återkallas tillfälligt eller permanent genom beslut av KS om innehavaren brutit mot säkerhetsbestämmelserna eller på annat sätt visat sig olämplig.

Seglingsområden
Följande seglingsområden har fastställts för skeppare resp. båtar som används av kåren. Angivna maxantal får överskridas efter seglingsledares bedömning när följebåt finns:  

:  


D-skeppare får segla båt av jolletyp i dagsljus inom ett område som begränsas i öster av bron mellan Riddarholmen och Södermalm, i väster av en tänkt nord/sydlig linje från Solviksbadet (Brommalandets SO-udde) och i sydost av en tänkt nord/sydlig linje från Långholmens västra udde till Gröndal.

Besättning utöver skepparen min 1 och max 2 scouter.


C-skeppare får segla båt av jolletyp eller Avanti i dagsljus på samma område som D-skeppare ovan samt i sällskap med båt med lägst B-skeppare på Mälaren. Besättning utöver skepparen min1 och max 3 scouter.


B-skeppare får segla samtliga kårens båtar i Mälaren samt inomskärs inom ett område från Öregrund i norr till Rånö i söder. Besättning utöver skepparen min 1 och max 4 scouter.

A-skeppare får segla samtliga kårens båtar inom de områden som bestäms i resp. båttyps sjövärdighetsbevis. A-skeppare får leda eskadersegling under en eller flera dagar.

Undantag
Vid läger, utbildning o d kan seglingsledare besluta om andra seglingsområden och behörighetskrav under förutsättning att segling sker under uppsikt samt i förekommande fall med tillgång till följebåt.
Följebåt
Följebåt skall alltid finnas vid segling med jollar där de ombordvarande inte har skepparbevis av lägst klass D. Ombord på följebåt skall finnas två personer varav en skall ha gått igenom kårens regler för hantering av följebåt.

Seglingstillstånd
Tillstånd att använda båt ges vid varje tillfälle av båtfogde, avdelningsledare eller annan medlem av KS och förutsätter gällande skepparbevis.

Seglingsjournal
Seglingsjournal skall föras vid segling utanför det seglingsområde som anges för D-skeppare ovan (”hemmavattnen”).  Den skall förvaras i Gröna skjulet på Varvet och omfatta:

Före seglingen
båtens namn




skepparens namn och hemtelefonnummer

övriga ombordvarandes namn och hemtelefonnummer


nummer på medförda mobiltelefoner


planerad avgångstid 


beräknad hemkomsttid


kontaktpersons namn och telefonnummer


namn på den som gett seglingstillstånd


väder vid avfärd och prognos för den närmaste tiden 

Efter seglingen
verklig tid för återkomst 


ev. skador på besättning, båt och utrustning 

Loggbok
Loggbok bör föras under segling.:

Lånade och hyrda båtar
Ovanstående bestämmelser gäller även lånade eller hyrda båtar även där detta inte direkt framgår av texten.

Bilagor
a) SSF:s formulär för sjövärdighetsbevis

b) Utrustningslista Avanti


c) Hantering av följebåt

