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Policy avseende Tallhagens scoutkårs fastigheter, utrustning och material vad gäller hyra/lån av dessa.
Kårens aktiva ledare och funktionärer har enligt beslut av kårstyrelsen 21-11-30, för egen aktivitet och räkning möjlighet att låna/hyra följande.
Som aktiv ledare och funktionär räknas även den som under året hjälpt till med arrangemang, på avdelning/ar eller med skötsel och underhåll av fastigheter, utrustning och material. 

· Scoutgården på Sjömansgatan kan hyras för privat ändamål till en reducerad hyra, motsvarande 10% av vad kåren debiterar externa hyresgäster, dvs en symbolisk summa. Bokning sker via kårens uthyrningsansvarige.
Övriga medlemmar i kåren debiteras 50% av aktuell hyresavgift.
· Kårens kanoter och kajaker kan lånas för privat ändamål förutsatt att det inte inkräktar på ordinarie scoutverksamhet, dock med förbehållet att det är för personligt alt. familjens bruk inte för större grupper/arrangemang. Vid dylika tillfällen debiteras lån av kanoterna enligt gällande hyresavgift. Kajakerna hyrs inte ut. Bokning sker via kårens ansvariga för kanoterna respektive kajakerna.
Övriga medlemmar i kåren debiteras aktuell hyresavgift för kanoter. Kajaker varken hyrs eller lånas ut.
· Kårens övriga utrustning såsom stormkök, fotogenlyktor m.m. kan lånas för privat bruk förutsatt att det inte inkräktar på ordinarie scoutverksamhet. Tält lånas inte ut. 
Övriga medlemmar i kåren har inte denna möjlighet till lån utanför ordinarie scoutverksamhet.
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